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Для ефективного використання наноматеріалів у медицині необхідно 

детально вивчити механізми взаємодії таких частинок з біологічним 

середовищем. Серед нанокомпозитів найбільший інтерес становлять 

магніточутливі матеріали. Насамперед, це наночастинки Fe3O4 та матеріали на 

його основі. Більшість нанокомпозитів медико-біологічного призначення 

передбачається вводити у кров’яне русло. Таким чином, перше, з чим 

контактуватиме такий препарат – це компоненти крові. Найбільший інтерес, 

поряд з форменими елементами, становлять білки плазми крові та механізми їх 

взаємодії з наночастинками [1]. 

При потраплянні наночастинки в біологічний об’єкт, виникає, так званий, 

інтерфейс нано-біо, в якому можна виділити три динамічні компоненти:  

1) поверхню самої наночастинки, властивості якої визначаються розміром 

і фізико-хімічними параметрами;  

2) інтерфейс «тверде тіло-рідина» між наночасткою і навколишнім 

середовищем і  

3) власне інтерфейс нано-біо - область, де наночастинка взаємодіє з 

біологічним об'єктом. До найбільш важливих характеристик, що визначають 

поверхневу активність, належать: хімічний склад частки, наявність 

функціональних хімічних груп на поверхні, форма і радіус кривизни поверхні, її 

гетерогенність і пористість, а також гідрофільність / гідрофобність.[2] 

Білкова корона, що утворюється навколо наночастинки, істотно впливає 

на її подальший розподіл in vivo, включаючи біорозподіл і період напіврозпаду. 

Без маніпулювання фізико-хімічними властивостями наночастинок з 
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урахуванням їхньої біоінтерференції досягнення ефективних протоколів 

обробки було б неможливим. З цієї причини еволюцію білкової корони та 

біорозподіл різних за хімічною природою наночастинок вивчали автори [2-4] за 

допомогою чутливих і точних методів, таких як рідинна хроматографія-мас/мас 

спектроскопія та позитронно-емісійна томографія/комп’ютерна томографія.  

Виходячи з вищесказаного, контроль взаємодії нанкомпонента з білками 

плазми крові становить один з найактуальніших аспектів роботи, так як така 

взаємодія суттєво впливає на функціональну здатність використовуваних 

систем. У зв’язку з цим вченими розробляються шляхи до зменшення 

біореактивності нанокомпозитів шляхом модифікації поверхні через покриття її 

менш активними компонентами, білковими речовинами, ліпосомами тощо. 

[5-6].  
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